

酷暑天气,猫狗伤人事件频发 要不要打狂犬病疫苗 你需要知道这些知识

□记者 王春霞 实习生 李兆伦

本报讯 酷暑是犬只、家猫咬伤、抓伤人的高发季节。近日,朋友圈流传的“西安女子被狗咬伤,打4针狂犬病疫苗后仍然病发死亡”的消息,吓住了不少居民。昨天上午,记者来到市疾控中心门诊部,针对市民困惑的问题,采访了这里的值班医生。

昨天上午10时许,记者在市疾控中心门诊部看到,前来注射狂犬病疫苗的市民络绎不绝,注射室内站满了等待打疫苗的市民。接诊室的刘医生见到记者就说:“打狂犬病疫苗的爆棚了,你们赶紧呼吁大家别养狗了。”

据刘医生介绍,随着夏季来临,来打狂犬病疫苗的伤者明显增多,平均每天接待的首诊患者有50人左右,加上来复诊的,门诊部每天需注射狂犬病疫苗200余例。据统计,仅7月份以来,该门诊部已为近千名被犬、猫咬伤或抓伤的患者注射了狂犬病疫苗。

据值班医生介绍,被犬咬伤后,第一步应立即进行伤口冲洗、消毒,然后才是接种狂犬病疫苗。伤口冲洗最好用20%肥皂水和有一定压力的流动清水交替彻底冲洗,至少15分钟。咬伤后接种狂犬病疫苗越早越好,严重咬伤,或伤及头、面、颈部者应同时注射抗狂犬病免疫球蛋白。

针对西安女子打了疫苗仍然病发死亡一事,几位值班医生分析推测说,有可能打疫苗前没有及时冲洗伤口,而这只犬带的狂犬病毒又特别厉害,也可能是自身免疫力低下没有及时产生抗体病毒就蔓延了。一般情况下,注射狂犬病疫苗后10-14天产生抗体,而狂犬病潜伏期通常是1至3个月,短则不到一周,长则可一年以上。在咬伤较重又想让体内及早产生抗体的情况下,可以考虑及时注射抗狂犬病免疫球蛋白,它可以使体内迅速产生抗体。但由于它的抗体来得快,消失得也快,所以还要同时注射狂犬病疫苗。

值班刘医生说,朋友圈传开此事后,不少与犬接触过的

市民产生了恐惧,有的居民完好皮肤被狗舔过也要求打狂犬病疫苗,其实没有必要,但是如果被舔的是黏膜、破损皮肤或开放性伤口,是需要注射狂犬病疫苗的。

说话间,一男士来到门诊咨询,他被朋友家的狗“强吻”了一下,小腿肚上留下一片淤青,但没有破皮。刘医生看了看,说:“没有破皮,不需要打。”张先生这才放心离去。

刘医生提醒说,由于狂犬病病死率是100%,所以市民要加强自我防护,尽量避免与猫狗接触;家中饲养猫狗等宠物的市民,最好为它们注射兽用狂犬病疫苗,平时拴养,不要让它们外出乱跑,以免伤人。



做操促销

昨天,在市区和平路上,一家运动服装专营店的员工,在门前做起了促销健身操,虽然动作不太一致,但别样的促销方式引来了一些路人驻足拍照。

眼下正是夏装销售旺季,不少商家采取各种方式来吸引顾客眼球,以增加营业收入。

本报记者 李英平 摄

市总工会“送清凉” 慰问帘子布公司职工

□记者 吕占伟

本报讯 7月26日下午,市总工会工作人员来到平煤神马集团帘子布公司看望慰问一线职工,并送去了清凉解暑物品。

当天下午,市总工会“送清凉”小组与平煤神马集团工会相关负责人一同来到该集团帘子布公司捻织一厂,将矿泉水、毛巾、水杯等慰问品送到职工手中。

鲁山两儿童 不幸溺亡

□记者 胡耀华

本报讯 7月26日下午5时许,鲁山县马楼乡高岸头村沙河段发生悲剧,9岁的郭某和12岁的哥哥在河中洗澡时不慎滑入深水溺亡。

记者昨天上午从鲁山县公安局马楼派出所及相关部门了解到,溺亡的兄弟俩系马楼乡良西庄村人,父亲在外打工,母亲在家监管孩子。事发当天,兄弟两人随65岁的外公到沙河洗澡,结果发生不测。事件发生后,鲁山县委、县政府第一时间指派相关负责人赶赴现场。截至当天下午7时许,在公安、消防和当地村民等的共同努力下,溺亡者尸体被打捞上岸。

鲁山“消夏”晚会 送清凉

□记者 胡耀华

本报讯 连日来,在鲁山县宣传文化广场上,由鲁山县委、县政府等举办的“康乐鲁山·文明鹰城·欢乐中原”广场文化活动吸引了不少市民。

昨天上午,记者在现场看到,广场上的舞台边放置着大红横幅,上面书写着每天晚上的演出内容,其中7月27日是戏曲专场晚会,7月28日是红歌专场晚会。市民张大妈乐呵呵地说:“天气热,没处去,晚上到广场上吹吹风,看看节目,感觉舒服极了。”

鲁山县文化局工作人员常相生告诉记者,该“消夏”晚会分别于7月24日、25日、27日、28日举办。



昨天,在市河滨公园动物园的兽舍里,一头狮子正享受着上方喷头中淋出的水雾。

冲淋浴、泡浴盆、扇电扇…… 小动物避暑有花式“凉方”

□记者李霞/文 李英平/图

本报讯 近日我市持续高温,小动物们如何度夏?昨日上午,记者到市动物园进行采访。

由于前段时间动物园内各个场馆先后进行了改造,今夏小动物们过得很惬意。很多场馆均启用了“淋浴+泡浴盆”模式,每个场馆的正上方安有二

至四个淋浴喷头。

狮子馆内,一只体型硕大的狮子正躺在一张上方安有喷头的木桌上,舒服地享受着淋浴。紧邻的老虎馆内,一只成年虎正在蓄满水的水池内开心地玩耍,激起的水花引得不少游人拍照。

在孔雀、火鸡、珍珠鸡、贵妃鸡等禽类笼舍内,记者看到,

各场馆后面宿舍内都新增设了一条长长的“风道”,风道两端安装有巨型风扇,风扇开启后形成对流,将丝丝凉风吹到笼舍内。

昨天上午10点多,天气更加闷热,在猴山上,七八只猴子有的懒洋洋地躲在装有小吊扇的笼舍内,有的在水槽边嬉戏,还有一只蹲在阴凉处吃起了西

瓜。记者注意到,骆驼、鹈鹕、斑马、梅花鹿等也都躲在笼舍或者阴凉处避暑,各馆舍内的大水池也都蓄满凉水,以便它们随时“泡浴盆”。

同行的动物园副主任谢秀丽告诉记者,细心的饲养员对各动物馆舍内的饮用水一日三换新,还增加了西瓜、黄瓜、西红柿等水果。